
Brazílie, Porto Alegre, Nová Petrópolis 

Kreativní duben v Brazílii 

Matouš Hartman 

Protože v učebně v Nové Petrópolis chyběla mapa České republiky, studenti si 

v půlce dubna vyrobili vlastní. Umístili na ni města, historické památky i osobnosti a 

řeky. Workshopu se zúčastnili studenti ze všech skupin.  

Koncem měsíce studenti z Nové Petrópolis nazdobili také vlastní májku. Akce 

proběhla v rámci vyučování a aktuálně prostor před knihovnou, kde probíhají lekce, 

zdobí improvizovaná májka. Studenti tak měli možnost poznat blíž jednu z českých 

tradic.  

Pálení čarodějnic zase oslavili studenti v Porto Alegre a opékali tradiční buřty. Byť se 

jedná o jednoduchou aktivitu, tak se české opékání buřtů výrazně liší od tradičního 

brazilského grilování a u studentů má úspěch. Během setkání učitel vysvětlil tradici 

pálení čarodějnic.  

 

 

 



 

 

 



Argentina, Chaco 

Duben 2026  

Radim Schottl 

Slavnostní oběd k 113. výročí příchodu prvních československých osadníků do 

města  

V neděli 12. dubna se v sále Unie Checoslovaca v Sáenz Peña konal slavnostní oběd 

u příležitosti 113. výročí příchodu prvních československých osadníků do města. Akce, 

která začala ve 12 hodin, opět přilákala hojné množství členů komunity, jejich přátel i 

příznivců české a slovenské kultury. 

Program doprovázelo kulturní vystoupení tanečního souboru Moravanka. Velkou 

pozornost vzbudilo slavnostní představení nové série krojů, které ušila předsedkyně 

spolku. Členové souboru v těchto krojích zároveň poprvé vystoupili se svými tanečními 

čísly. 

 

    

 

 

 

 



Návštěva prezidenta České republiky v Českém domě 

V Českém domě v Buenos Aires se v pondělí 13. dubna uskutečnilo slavnostní setkání 

krajanských komunit u příležitosti návštěvy prezidenta České republiky Petra Pavela. Akce se 

zúčastnili zástupci českých a slovenských spolků z různých částí Argentiny, včetně představitelů 

spolků ze severu Argentiny ze Sáenz Peña, Las Breñas, Resistencia a Oberá. 

Program setkání zahrnoval kulturní vystoupení, hudební doprovod i neformální setkání s 

krajany, během něhož měli přítomní možnost představit činnost svých spolků a sdílet 

zkušenosti z krajanského života. Návštěva prezidenta byla vnímána jako významné gesto 

podpory a zároveň jako historický milník. Jednalo se totiž o vůbec první návštěvu prezidenta 

České republiky mezi českou komunitou v Argentině. 

 

  



 

Pálení čarodějnic 

V podvečer 30. dubna se na Unión Checoeslovaca konala tradiční oslava pálení 

čarodějnic, která proběhla ve velmi příjemné venkovní atmosféře. Součástí programu 

byla společná tvorba čarodějnice, na níž se podíleli členové spolku i další účastníci. 

Tato aktivita umožnila přiblížit význam této tradice, která není v argentinském prostředí 

běžně rozšířená. Večer pak vyvrcholil slavnostním spálením čarodějnice na hranici. 

V průběhu večera s opékaly špekáčky i další druhy masa a nechyběla ani nabídka 

různých dalších pokrmů. Celý večer doprovázela hudba. Akce se tak stala nejen 

připomínkou tradic, ale hlavně příležitostí ke společnému setkání. 

 

 

USA, Chicago 

Duben v České škole TGM 

Kristýna Horáčková 

Duben se v naší české škole vždy nese ve znamení návštěv z Česka a s nimi 

spojených mnoha akcí. Hned v úvodu měsíce k nám zavítala etnografka a malérečka 

Miroslava Ferstlová, která se celé dva týdny pilně věnovala české komunitě – a to od 

těch nejmenších, až po nejstarší. Pro děti všech věkových kategorií připravila hned 

několik výtvarných workshopů. Vzhledem k tomu, že její návštěva připadla na 

Velikonoce, byla témata prvního týdne jasná – pod Mirčiným vedením jsme si vyrobili 

krásné zápichy ve tvaru vajíček a zajíčků a dozvěděli se také spoustu zajímavých 

informací o velikonočních tradicích a zvycích v různých regionech. V druhé polovině 

svého pobytu nás Mirka blíže seznámila s moravským ornamentem a společně jsme 

se věnovali malování na plátěné tašky. Program byl připravený pro děti i pro dospělé, 

samozřejmě vždy s adekvátními úpravami pro konkrétní cílovou skupinu. Dospělé 



velice zaujala přednáška o krojích, regionálních odlišnostech a významech 

jednotlivých motivů, ze kterých se ornamenty skládají.  

   

 

 

Během Velikonočního víkendu se v naší 

škole krátce stavil i Jakub Otčenášek, 

první violoncellista Kyperského 

symfonického orchestru a také bývalý 

spolužák paní učitelky Kláry Moldové. 

S dětmi si povídal o tom, jak se na 

violoncello hraje a potěšil nás také malým 

hudebním vystoupením.  

 

 

 

Jen co jsem stihla uklidit pokoj pro hosty po jedné návštěvě, otevírala jsem ho pro 

další. V polovině dubna jsme ve škole přivítali výtvarnici a nakladatelku Marcelu 

Vostřelovou. Do Chicaga nám přivezla představit knížky ze svého nakladatelství POP-

PAP a strávila s dětmi i dospělými několik dnů tvořením krásných obrazů a povídáním 

o své práci a o tematice hospodářských zvířat, která je jí velmi blízká. Děti i dospělí si 

díky Marcele vyzkoušeli nové výtvarné techniky – pracovali jsme s akrylovými barvami 

a se strukturovací pastou, v závěru i se spreji a šablonami. Všechna umělecká díla se 

skvěle povedla a každý si mohl domů odnést krásný, vlastnoručně vyrobený obraz. 



   

 

Marcela se dětem věnovala i v rámci naší každoročně 

nejoblíbenější akce – Noci s Andersenem. Rodiče k nám 

děti přivezli v sobotu večer, kdy začal program 

v jednotlivých třídách. Starší děti strávily večer uměleckou 

tvorbou, s těmi mladšími pracovaly učitelky ve svých 

třídách. Následovala společná večeře a pak už pohádka na 

dobrou noc, večerní hygiena a kolem půlnoci bylo ve škole 

slyšet jen šustění spacáků. V neděli ráno jsme si dali 

snídani, kterou nám laskavě připravila rodina jednoho 

z nejstarších studentů a rodiče si postupně děti opět 

vyzvedli. Společné přespávání i celý program jsme si 

všichni opravdu užili. 

 

     

 

Během dubna v nám zavítala ještě jedna vzácná návštěva – Hurvínek a jeho psí 

kamarád Žeryk. Obě loutky byly na roční cestě kolem světa, která se konala u 

příležitosti Hurvínkových 100. narozenin. Chicago bylo poslední zastávkou tohoto 

putování a my jsme se o Hurvínka i Žeryka řádně postarali. Děti jim ukázaly školu, 



povídali jsme si o divadle Spejbla a Hurvínka a pouštěli si některé slavné scénky. Nikdo 

si samozřejmě nenechal ujít možnost si slavné loutky vyzkoušet povodit – což, jak jsme 

zjistili, je mnohem náročnější, než se zdá. Největším hitem pak byla právě účast obou 

na Noci s Andersenem a také společná snídaně.  

   

 

I v tomto měsíci pokračuje cyklus online webinářů Čeština v integrované tematické 

výuce. Dubnových a květnových příspěvků se ujala lektorka Zuzana Staňková, která 

působí na Základní škole v Sokolově a která se věnuje především badatelské výuce a 

vyučování bez učebnic. Její první webinář se zabýval tématem výuky o světě, Evropě 

a České republice a u účastníků se setkal s velmi pozitivními ohlasy. 

 

 

 

 

 



Rumunsko, Eibenthal 
 
Duben 2026 
 
Martin Horn 
 

VELIKONOCE V EIBENTHALU 
 
Tradiční Velikonoce v Eibenthalu mají své jedinečné kouzlo a spojují celou vesnici. 
Velký důraz se klade na duchovní část svátků – věřící se scházejí v kostele k 
modlitbám u jednotlivých zastavení křížové cesty, kde společně prožívají velikonoční 
příběh. Oblíbená je také dětská křížová cesta po vesnici, při které děti procházejí 
Eibenthalem a připomínají si jednotlivá zastavení. 
K Velikonocům patří i veselé velikonoční koledování s řehtačkami a tradiční bál, na 

kterém se scházejí mladí i starší. Na rozdíl od Česka zde neznají pomlázku – místo 

ní se děti těší na velikonočního zajíčka, který jim přináší malé sváteční dárky. 

Velikonoce na Eibenthale tak spojují víru, tradice i radostné setkávání celé komunity. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



STÁTNÍ KOLO OLYMPIÁDY ZE SLOVANSKÝCH JAZYKŮ 

 

Státní kolo Olympiády z českého, srbského a slovenského jazyka, které se konalo v 

Temešváru ve dnech 7.–9. dubna 2026, přineslo velký úspěch dětem z Eibenthalu. 

Mladí soutěžící svými výkony potvrdili vysokou úroveň přípravy. Největší radost 

přinesla dvě první místa, která eibenthalští žáci vybojovali, a také řada dalších 

ocenění v různých kategoriích. Tento úspěch je důkazem jejich píle, talentu i podpory 

učitelů a rodin. Eibenthal tak může být na své děti právem hrdý. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ÚKLIDOVÝ DEN V EIBENTHALU 

 

V sobotu 18. dubna 2026 se v Eibenthalu uskutečnila úklidová akce v rámci iniciativy 

Ukliďme Český Banát. Do úklidové akce se zapojili dospělí i děti, společně uklízeli 

nejen obec, ale i cestu směrem k Dunaji. Přidali se také český učitel a stážisté. 

Během dne se podařilo nasbírat mnoho pytlů odpadu a přispět tak k čistšímu a 

krásnějšímu prostředí pro místní obyvatele i návštěvníky. Akce opět ukázala, že když 

lidé spojí síly, mohou udělat velký kus práce pro své okolí. 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



PÁLENÍ ČARODĚJNIC 

 

I letos se v Eibenthalu sešli jeho obyvatelé, aby společně oslavili příchod jara tak, jak 

velí tradice – zapálením velké vatry a symbolickým loučením se zimou.  

Večer se nesl v přátelské a veselé atmosféře. Nechybělo opékání špekáčků, hudba 

ani dlouhé rozhovory u ohně, který propojil všechny generace. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Chorvatsko, Daruvar 

Duben 2026 

Tereza Vlček Klímová 

 

Holubička poprvé zapletla májku 

 

Poslední dubnovou sobotu ožilo náměstí Krále Tomislava v Daruvaru zpěvem a 

hudbou. Umělecký soubor Holubička České besedy Daruvar zde totiž vůbec poprvé 

uspořádal zaplétání máje, lidovou zvyklost spojenou s obdobím jara. Na náměstí se 

při této příležitosti sešla více než stovka diváků, kteří si nenechali ujít netradiční 

podívanou. 

Než se tanečníci pustili do samotného zaplétání, seznámila jsem diváky s významem 

této tradice i symbolikou májky. Připomenuto bylo, že májka představuje symbol života, 

růstu, lásky a příchodu jara a že zaplétání máje není jen taneční podívanou, ale také 

symbolem spolupráce, propojení lidí a společného setkávání. Mnohé návštěvníky 

zaujalo i samotné vysvětlení průběhu tance, při němž tanečníci střídavě proplétají 



červené a bílé stuhy, a kolem kmene májky tak vzniká charakteristický červenobílý 

vzor. 

Do programu se zapojily všechny skupiny Holubičky – od nejmenších Holoubat z 

mateřské školy Ferdy Mravence přes dvě skupiny Malé Holubičky až po dospělý 

soubor a skupinu manželských párů. Májka se zaplétala za doprovodu holubiččí kapely 

a v místních kruzích známých písní Marjánko, Marjánko, Máj, máj, máj, Oženil se 

Hejbalíček, Daruvarská májka tenká a Daruvar, milé město. 

Celé dopoledne se neslo v příjemné atmosféře a už během programu bylo vidět, že si 

zaplétání máje získalo své místo mezi diváky i samotnými účinkujícími. Spojení hudby, 

zpěvu, tance a společného setkání vytvořilo krásnou slavnost, ze které se určitě stane 

nová tradice, která bude v Daruvaru vítat příchod jara i v dalších letech. 

     

                                       
     

 

Zpívejte s námi  

Horní Daruvar 

 

Mezi krajany v Chorvatsku je stále živo, během jednoho víkendu se koná mnoho akcí, 

na kterých se hraje divadlo, tančí či zpívá. A jednu takovou uspořádala Česká beseda 

Horní Daruvar. Již po jednadvacáté se konal tradiční pěvecký večer nesoucí název 



Zpívejte s námi. Do programu se letos zapojily pěvecké sbory z Horního Daruvaru, 

Lipovce, Dolních Střežan a Daruvaru. Hudební program doplnily také členky Klubu 

literátů Svazu Čechů ukázkami své tvorby. 

Jednotlivé sbory představily české lidové i autorské písně a publikum si mohlo 

poslechnout známé melodie i méně známé skladby. Součástí večera bylo také 

vystoupení našeho ženského pěveckého sboru České besedy Daruvar. Tentokrát jsme 

vystoupili s písní Hráz od Františka Nedvěda, lidovou písní Když sa buček zelená a 

skladbou z pera krajanské literátky Libuše Stráníkové s názvem Je, kterou zhudebnil 

náš pan sbormistr Jaroslav Klubíčko. 

Právě poslední zmíněná píseň se svým dojemným textem a krásným melodickým 

doprovodem obvykle nenechá jedno oko suché. Je vidět, že patří mezi skladby, které 

si publikum vždy rádo poslechne a do které se vcítí. Ani tentokrát tomu nebylo jinak a 

vystoupení našeho daruvarského ženského sboru sklidilo vřelý potlesk. 

Večer tak znovu nabídl pestrou přehlídku krajanského zpěvu a připomněl bohatou 

činnost pěveckých skupin v našich besedách. 

 

 

 

Chorvatsko, Tkon 

Tvůrčí psaní napříč generacemi 

Ilona Kirchnerová 

 

Před čtyřmi lety poprvé navštívil krajanskou komunitu v Daruvaru lektor a propagátor 

tvůrčího psaní René Nekuda. Dá se říci, že tato návštěva byla v pravdě osudová, 

protože jeho workshopy odstartovaly dnes již několikaletou plodnou spolupráci, která 

vyústila v mezinárodní a mezigenerační setkání literátů v Českém kulturním a 

edukačním centru Tkon Svazu Čechů v Republice Chorvatsko. Mluvilo se, psalo 

se, malovalo se, tvořilo se, žilo se – dva světy, které se propojily na Tkonu, se prolnou 

i v připravované knize povídek, která by měla vyjít v září tohoto roku. 



 

Na projektu a pracovním názvem Klíčový předmět mého života spolupracujeme s 

daruvarským Klubem literátů, kterému předsedá Tanja Golubić Novotná, a 

záhřebskými studenty bohemistiky pod vedením jejich lektorky Zdeny Kohoutkové. 

Jak název napovídá, ústředním tématem připravované knihy jsou předměty, které 

nějakým způsobem ovlivnily život autorů povídek. Každý účastník projektu předmět 

vyfotil a krátce popsal, proč je pro něj klíčový. Česká strana pak vybírala z předmětů 

chorvatské strany a naopak. Vznikly tak povídky volně inspirované danými předměty 

a jejich historií. 

 

Na podzim se konečně zrodil nápad propojit tyto tři skupiny nejen online, ale také 

naživo. Zorganizovali jsme tedy čtyřdenní tvůrčí pobyt v prostorách Českého kulturně 

vzdělávacího centra Svazu Čechů v Chorvatsku na ostrově Pašman ve městě 

Tkon, který proběhl od 9. do 12. dubna 2026. Nakonec se k literátům připojil také 

daruvarský Klub výtvarníků, což jen podpořilo tvůrčí atmosféru prodlouženého 

víkendu, neboť se tvořilo pestře a všude. 

 

Celý pobyt jsme koncipovali jako sérii volně propojených kreativních workshopů, ale 

zbylo dostatek času i na procházky, družení se, povídání, načerpávání inspirace a 

konzultování připravovaných povídek. Podařilo se nám propojit záhřebské studenty 

bohemistiky, účastníky kurzů tvůrčího psaní z Prahy a daruvarský Klub literátů a Klub 

výtvarníků. A tak se na chorvatském ostrově Pašman sešlo něco přes 30 účastníků 

zájezdu z různých koutů Česka i Chorvatska, spojených touhou tvořit a také českým 

jazykem a vlastně i společnými kořeny. Mezinárodní i mezigenerační. 

 

Poslední večer jsme pak věnovali výstavě prací, které na Tkonu vznikly, jak výtvarným, 

tak prozaickým, nechybělo ani autorské čtení poezie z antologie krajanských autorů 

Dotýkat se slovy. Jako třešinku na dortu jsme vytvořili společné dílo – kaligram (tedy 

spojení psaného slova s obrazem) ve tvaru otisku palce. Stopa nebo chcete-li 

poselství, které po nás zůstane na Tkonu i pro všechny další návštěvníky. 

 

Již nyní jsme si jistí, že takovéto setkání významně přispělo nejen k rozšíření osobních 

i tvůrčích obzorů, ale především v navazování nových přátelství, a hlavně k 

prohloubení spolupráce mezi Daruvarem, Záhřebem a Českou republikou. Okolo 

padesáti povídek právě prochází redakční, jazykovou a grafickou korekturou. Oficiálně 

by měla kniha vyjít na podzim roku 2026, o čemž budeme rozhodně informovat. 

 

Velké poděkování patří všem organizátorům akce, zejména pak Svazu Čechů v 

Republice Chorvatsko, který nám propůjčil prostory a také milý a ochotný personál, 

Tanje Golubić Novotné, která s námi celou akci připravovala a koordinovala, a 

především účastníkům celého projektu, protože bez nich by to opravdu nešlo. 

 

 



 
 

 

 

 

Chorvatsko, Daruvar 

Živelná kvizová liga, Daruvar 

Ilona Kirchnerová 

 
Dne 27. 4. se České oddělení Městské knihovny v Daruvaru zaplnilo přáteli 
vědomostních kvízů napříč krajanskou komunitou. Konala se zde již třetí část letošní 
kvízové ligy, která nese jméno Živelná kvízová liga. První dva díly věnované tématům 
Země a Voda jsme úspěšně zdolali a nyní nás čekalo téma ohnivé. A opět jsme se 
bavili skvěle – já s mým partnerem Martinem Vojtěchem jako organizátoři, a doufáme, 
že i všichni ostatní v roli soutěžících. 
 
Projeli jsme společně jazykové, literární, historické i zeměpisné otázky, oblíbené 
hudební i obrázkové téma, dozvěděli se zajímavosti o Ohňové zemi, sopkách, 



požárech, ale třeba také to, kolik pálivých papriček Carolina Reaper pozřel držitel 
světového rekordu, a když už jsme u toho, samozřejmě nechybělo ani tradiční 
tematické občerstvení. Soutěž o nejlepší kostýmní nebo dekorativní doplněk v duchu 
soutěžního tématu vyhrál Alen Janota se svojí požárnickou přilbou, kterou měl na 
hlavě statečně po celou dobu trvání našeho kvízu. 
 
Rozcházeli jsme se naplněni novými vědomostmi a již nyní jsme všichni v očekávání 
posledního tématu, kterým je samozřejmě Vzduch. Co nás čeká? No samozřejmě 
správná atmosféra a v hudebním tématu Led Zeppelin. Těšíme se! 
 
 
 



 
 

 

Srbsko, Kruščice, České Selo, Bela Crkva, Vršac, Gaj 

Duben 2026 

Alena Havlová 

Jarní kvíz v Českém info centru (1. 4. 2026) 

Na počátku dubna jsme měli příležitost zúčastnit se milého a hravého setkání v 

Českém informačním centru v Bele Crkvi, kde byl pro děti připraven jarní kvíz. 

Pozvání přijaly děti navštěvující kurz českého jazyka, jejich kamarádi i dospělí 

studenti. Kvíz se nesl v jarním a velikonočním duchu a nabídl otázky zaměřené na 

českou kulturu i krajany žijící v Srbsku. Pro vítěze byla připravena sladká odměna v 

podobě čokoládového zajíce. Akce se těšila velkému úspěchu a proběhla v 

příjemné a přátelské atmosféře. 



 

 

Velikonoční dílna v mateřské škole v Kruščici (1. 4. 2026) 

Pro děti z mateřské školy byla uspořádána jarní výtvarná dílna, na niž byli pozváni 

také rodiče a sourozenci. Akce si kladla za cíl prohloubit přátelské vztahy mezi dětmi, 

rodiči i pedagogy a zároveň podpořit a propagovat výuku českého jazyka mezi 

nejmenšími dětmi. 

 

 

 

Řehtání v Kruščici (4. 4. 2026) 

Řehtání v Kruščici náleží k nejvýznamnějším a nejcennějším českým tradicím, které 

si zdejší krajanská komunita uchovává a předává již po desítky let. Velikonoční 

řehtání probíhá po dobu tří dnů – od Zeleného čtvrtka až do Bílé soboty. Místní 

chlapci během těchto dnů obcházejí vesnici a zpěvem nesou velikonoční poselství 

vycházející z biblických textů.Tyto obchůzky s řehtačkami vrcholí v sobotní poledne 

slavnostním zakončením, při němž si chlapci za vsí rozdělí tradiční výslužku v 

podobě vajíček, sladkostí a peněz. 



 

Jaja fest (19. 4. 2026) 

Jaje fest je každoročně pořádán v prostorách České besedy Bela Crkva. Jedná se o 

radostnou velikonoční událost, která zahajuje svůj program aktivitami pro děti – 

hrami, soutěžemi a výtvarnými dílnami – a plynule pokračuje večerním programem 

pro dospělé, naplněným zábavou, tancem a zpěvem. Nedílnou součástí této tradiční 

akce je také každoroční vyhodnocení nejkrásnějšího, nejtvrdšího či největšího 

vajíčka. 

 

Velikonoční koncert pěvecké skupiny Istok 10 ve Vršci (20. 4. 2026) 

Dne 20. dubna se ve vršackém Centru Millenium uskutečnil velikonoční koncert, 

který za podpory Ministerstva zahraničních věcí České republiky uspořádala Česká 

beseda Vršac. Hlavním hostem slavnostního večera byla pěvecká skupina Istok 10 z 

Vršce. Soubor vznikl kolem roku 2015 s cílem uchovávat a propagovat tradiční 

lidovou hudbu různých národnostních komunit ve Vojvodině. Ve svém repertoáru má 

písně v několika jazycích – například v makedonštině, rumunštině, rusínštině, 

ukrajinštině či srbštině – a pravidelně vystupuje na multikulturních a folklorních 

akcích. 

Slavnostního zahájení se zúčastnili také zástupci města i místních organizací. 

Předsedkyně České besedy Vršac ve svém projevu připomněla význam 



velikonočních svátků, spolupráci besedy s místními organizacemi i důležitý rozměr 

mezinárodní spolupráce a přátelství. 

 

Den české kultury v Novém Sadu a Somboru (23. 4. 2026) 

Den české kultury v Novém Sadu a Somboru uspořádala Česká beseda Nový Sad 

dne 23. dubna 2026. Akce se konala za podpory Ministerstva zahraničních věcí 

České republiky a Spolku architektů Nového Sadu. 

Součástí programu byly odborné přednášky i hudební pásmo, během něhož zazněla 

mimo jiné skladba Vltava od Bedřicha Smetany v harfovém podání Anđely Stanković. 

Přednášku připravila prof. dr. Jasna Jovanov se svými spolupracovníky. Akce se 

zúčastnili také členové rodiny Miroslava Krejčíka a jeho bývalí studenti, kteří ve svých 

vystoupeních zavzpomínali na jeho život a působení. 

 

 



 

Eko akce v Českém Sele s novou sekačkou (25. 4. 2026) 

Jarní úklid Českého Sela proběhl letos ve velmi slavnostním duchu. Poprvé při něm 

totiž byla použita sekačka, kterou obci věnoval Královéhradecký kraj díky iniciativě 

Romana Grossmana, bývalého krajanského učitele, jenž dlouhodobě podporuje 

české krajany v Srbsku. 

Vzhledem k blížícímu se pálení čarodějnic a mezinárodnímu turnaji pořádanému při 

příležitosti svátku svatého Jana Nepomuckého, kterému je zasvěcen místní katolický 

kostel v Českém Sele, bylo s pomocí nové traktůrkové sekačky upraveno centrum 

vesnice. Součástí brigády byl také úklid veřejných prostranství a prořezávání stromů. 

Obyvatelé Českého Sela upřímně děkují za tento cenný dar, který bude v obci jistě 

hojně využíván. 

 

Výstava Češi v Srbské pravoslavné církvi v Bělehradě (30. 4. 2026) 

Výstava Češi v Srbské pravoslavné církvi byla dne 30. dubna 2026 představena 

početnému publiku v Českém domě v Bělehradě. Vznikla ve spolupráci s Česko-

srbským sdružením Petrovaradin. 

Úvodní slovo pronesl předseda spolku Česká beseda Bělehrad a spoluautor výstavy 

Mgr. Andrej Kubiček. Slavnostní atmosféru večera obohatil hudební doprovod 

flétnistky Marije Varagić, členky petrovaradinského česko-srbského spolku, i taneční 

vystoupení dětí z bělehradského tanečního klubu inspirované flamencem.

 


